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Operations on Multi-dimensional Random
Variables — 2
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1

R RNl IM & (X,Y) IR A, SRKEEVIA = (X,Y) MR Z =
g(X,Y) BIMEZ 4341, 7 B BN 82 PG L 18



= A B BE A 2 2 e AV 93 7

CATEBHRENLAE (X,Y) WECE 2 s, KFEIAERE Z = g(X,Y) 1)
AT A

o IRE X, Y WIS FHUE, THEMYIRE Z FIBUE;

Y
% Y1 Y2 Yn
I X:I'hY:yl X:xl,Y:yg X:$1,Y:yn
T9 X=x,Y=1y1 X=x0,Y=19y ... X=x9Y =y,
Tm | X=z,,Y =1y X=z,,Y=1y ... X=x,Y=y,

o XI AR Z A5 I, XN IR AR 0.



= A B PR B R B 5770

= 2% o

—
—
—

o< MEH > Z = X+Y WD AIIN P(Z =X +Y = k) =S, aibi_,.

IO A, Bl Z = X + Y ~ B(ng + na, p).

AR AT ZAGEIARR A, Bl Z = X +Y ~ P(A + o).



L BURE =] & R BB 57 fh

W EESREN N E (X,Y) MECAEMEREZERN f(v,y), KEHLAE
7 = g(X,Y) HIMER 2

o FeTT A0 AT BRI L (FR 43 [X 15h)
Fy(2) = P(Z < 2) = Pla(a,y) < 2) = / / Sy
glr,y)<z

o XI AT BRI Fy(2) KG9 255 B2 R Y



EFAREN T E RPN T —ERMER

o < RABEAARK > Z = X + Y MWEEREN
+00 69

fz(z) = f(z,z —z)dz = flz —y,y)dy

—0 —0

o< MEREL + /M > 7 = X + Y W ERECN
+00 69

fz(z) = fx(@)fy(z —x)dr = fx(z —y)fv(y)dy

—0

51546 B 0.108.
FEE AT B 0.109.
ESHHZHEBIESHE, B X +Y ~ N (1 + o, 03 + 03)

o< e /BRVE > 7 = XY R Z =Y/ X HIMEREEE 55N

+00 eo
fere) = [t Sde foxe) = [ lelfee)de
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o < B NAH/E/ME > Y = max(Xy, ..., X,) Al Z = min(Xy,..., X,) B
53 AR R N
Fy(y) = Fx,(y) Fx,(y) - Fx,(y)
Fr(z)=1 — [1-Fx,(2)] [1 - Fx,(2)] ... [1— Fx,(2)]

o< HEERE > (u,v) = (u(z,y),v(z,y)) OR (z,y) = (z(u,v),y(u,v)),
IES)
fov(u,v) = fxy(z(u,v),y(u,v))|J],
ey, J AR HREHER] EoAT 412K, /P

Jﬁmw_wwo[%%
Ou,0)| ~ |0(z,y)| |2 o




B4 7E: 151 0.114
B 0.114 % X, Xo, X3 A LSk 5, H LA A8 B 694 E 7

P(XZ:D:]?, P(XZ:()):l—p, 221,2,3

FREE (
\% ) 17 %XI—FXQ),]%Z;{C,
| =
0, %X1+X27‘1‘7’f%—’§>1(,
\
(
) ) 17 %XQ—FX?,),‘]"%‘%!C,
5 =
O, = Xy + X5 A8,

KRREE VY, WBES ?F



RZE: {5 0.114

Hp

AH a0 AT,
i
o Y1,V €{0,1} = V1Ys € {0, 1}, JRIA AL A <R P(Y1Ys = 1) Al P(Y1Ys = 0)”.
o For the case of V1Y, = 1,
PYiY,=1)=PYi=1Y,=1)
= P(H X1+ Xo NEHL A Xo + X3 NEE)
PUX:=0,X,=1,X3=0 U{X; =1,X,=0,X3=1}) FHMHALHE
PU{X1=0,X,=1,X3=0})+P{X1=1,X,=0,X3 =1}
P(X; =0)P(Xy = 1)P(X3=0)+ P(X; = 1)P(Xy = 0)P(X3=1)
=p(1—p)* +p°(1—p).
o For the case of Y1Y; = 0,

PYY,=1)=1-PMY;=0)=1-p(1—-p).
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BlERAb7E: 151 0.115

510115 XA LEANEIRZT R Y% L) A= Ly B4 mom, L& T X0 A
(1) B 8&; (2) FF. X Ly Ao Lo 9 F @908 X F= Y, &4 MNEF L& 5 A

p

ae” " x>0
fx(z) = S

0, r <0

\

4

Be M,y >0
fr(y) = 1

0, y <0

AP a>08>0 KoAl A LRmAERETXKRGE L OESG Z 09FEEJH
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fEE: 5 0.115
FH: i ERTR.
MRS EREE A — BRI IR AR Fis 2

o L1 Fl Ly (RERAT, L 5y Z = min(X,Y), ] X A1 Y B0 46 s EUN

l—e ™ x>0 1 —e P,
Fx(z) = Fy(y) =

0, r <0 0,

y > 0



o Ly Al Ly FEEHY, L W76 Z = max(X,Y), tHIt Z B R ECA

(I—e )1 —eP), 2>0

0, z <0
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HIEmAMFE: 51 0.116

B 0.116 X —E R KA 3ANARAMHL AL, LIRS IRz, B
Ttk B AR BT A ARIRAR S H A N > 0 8935307 e(N). T 3 ATHHL
HIFH, BB EF T, G ENCHERTEET T/ KRKERET
TARRG B IR T 6L E 5



RZE: {5 0.116

H

AH: 1 RTiR.

s

.

==

o L —, L X;(i = 1,2,3) KR @ A H S ufFIoiibm AR AR 8], N X1, X5, X5 A
H AT H R 504, Hoo A R AU

0, r <0
B G(t) 2T HARE, T =min{ X, Xp, X3} . Ht < O0W, Gt)=0. Zt>0,H

Gt)=P{T <t}=1—-{T>t}=1-P{Xi>t, Xy>t X35>t}
=1-P{X;>t}P{Xy >t}P{X3 >t} =1—-[1- F@¢)’

— 1 - 6—3)\Q3



350 T RSN 3N BT854
1—eM t>0

G(t) =
0, t<0

o fiftvE —, A E] DN E R A RGTE, BN X, X0, X5 A1 B AR A [F 0 Am, 1 T =
min(X,, X, X3), i

1—e3M ¢t>0

0, t<0



BlERAb7E: 151 0.117

1 0.117 fH3X —iX & LB L& & TAER 18] X IRAFEH 2, -FHL
B TAERIEF 1] E(X) A 5 DB, R&ZEIFAL th I E T 8 3 X,
T 2 LG OUTF TAE 2 D BHE R AL, XK IZIEEFRFH ALK
IRt Y 69T HAL F(y).



RE: {5 0.117

H

AH: 1 RTiR.

paa

=

o WX MAMBE NN HT E(X) =1 =5l A=1 B4R

£

Y = min(X,2)

ST y<0,Fly)=0.%Fy>2, Fy)=1. H0<y<2,H

F(y) = P{Y <y} = P{min(X,2) <y}




HIEmApFE: 51 0.118

5 0.118 XL FAe Eob ERAK X RAEEA N (N > 0) 89ians
H, L REEFETENBMEA P O<p<]l), BFETESEGARL
Wi Y REATET AR £

() ZARFHA n AREVFHT, PEA m AT FO98F,

2) —HHEMEE (X,Y) IR ST,



#RZE: {5 0.118

AH: o ERrR
R X e — AR T 2R A o0 AT i A5 A

o MTEH 1 /ML, A
PlY=m|X=n}=C"p"(1—p)" ™, 0<m<nn=0,12,...

o XN T2 2 /N,

-
P{X =nY =m}=P{Y =m| X =n}P{X =n} = Cl'p"(1 - p)" ™ - - A"
n:

HF,0<m<nn=0,12,....



BlERAb7E: 151 0.119

5l 0.119 [1E W An3% 0] % AP A 5 6 & F 469 F & (VA Bt 254
IR N(160,20°), it 4 2. KL FEA—RF& )T 180 )
B B9 A



#RZE: {5 0.119

AH: 1 RTiR.
s

=

o BENLEL 4 N, iCHAFan o1l oN: X1, Xo, X3, Xy IXVYANAREHALF 5047, B

£

X; ~ N(160,20%) i=1,2,3,4

o _‘LE; X = min{Xl, XQ, Xg, X4}
o AITR M| R AT LAEEAK N P(X > 180), I

P(X >180) = [1 — F(180)]"

180 — 160) 4
20

= (1 — 0.8413)*
~ 0.000634

— [1— %




% R T = HY 7070 R AN [ R
R T HEREALIA) B Lo AT ) B 2 4EREAL M, 4R 2 EREL AR R
AAFERI X 5], R AR AN ZE .

/@x 0.49 ’b‘ft (Xl,XQ, . ,Xn> 76 n ?E]L)HLI\%J%, Xj—{%%g%—#( L1,T2y...,Tp,

F(ﬁCl,ZCQ,...,[Cn>:P<X1 Sﬁlfl,X2§£C2,...,Xn§£Cn>
AN MLm= (X, X, ..., X,) 8905 H, AT E X, Xy, ..., X,

WIS 3. EAEETREH f(o,2,...,2,), EETEEE K
3717552,...,33”

F(ajl,ﬂjg,... / / / ful,u2,... )duldu2...dun,
W'J ﬁT(Xl,XQ, 0 o %LJPJ\*}L\LJE ﬁlf’ f(l'l,flfg, 5 oo ) 71771 éﬁﬂf&

B RS AL



n 4K S % 2 R H AV R
° 35@2\"@5 Xﬁ{f%ﬁi%ﬁ L1,T2y...,Tp ﬁ f(l'l, o, ... ,In) > O;

O%JL{B
+00 +00 +00
/ / ful,u2,... )duldugdunzl

° i@éi‘l‘% % f(:Cl, To, ... ,ZBn> Y:E){—IT\ (331, o, ... ,ZCn> ﬂ\i@éﬂ;, Iﬂx”ﬁ

6F<£Cl, 9699 o o < ,ZCn>
0x10xs . ..0x,

:f(xlax%"'axn)

o H A IX I, W G =& n 473 R — F X3k, WG

P((Xl,XQ,...,Xn>EG)I/.../f(Ul,UQ,...,un> duy dusy . . . du,
G



% BB 2 = YA 5 57 1 bR BUANA 58 [ BR 3

EX 050 n EHAEE (X1, Xo,..., X)) THE k (k < n) MR
RAGTEALE B, ' 4 570 b ok 55 b BOARAR A ke 423l 5 50 7 b o
g BUR WY QIR g

E\I

wlan, FENLFE (X, X, ..., X,) B k 4EFEAL[A) & 130 53 A6 BR ZR 14
G E RS AT N
Fx, xy,..x, (X1, 22, ..., 21) = P(X1 <21, Xy <29, , Xj < 2y)

= lim F(ﬂfl,ﬂﬁg,...,xk)
Tpy1—+00
Tn——+00

“+00 “+00
Ix1.%0,.x,(T1, T2, . . ., / ful,...,uk,uk+1,...,un) dugsr ... du,



Z AT SRR
K Z4EBEAL o) Mo A HE B 2 4ERE LI, 4k S 2 AEREN AR IR
AR PER X ], R ARSI A5 18 B9 .
EN 051 FHEMm=E (X, Xy, ..., X,) ERESH /K F (v, 29, ...,7,)
i
F(xy,29,...,2,) = Fx,(21)Fx,(z2) . .. Fx, ()

WX, Xy, ..., X, HEIRSZ, FaMNEE X = (X1,Xs,...,X,,) #=
Y =(Y1,Y5,....Y,) 8BRS RE Flay, ..., Ty Yty .- Yn) W2

F(xi, o Tm, Yty -5 Yn) = Fx (@1, o xm) Fy (y1, - -, Yn)

M AR S E X Fo YV A B SR



SUEIETS T

ZAERE L IR == B B L A2 2 4E RS AT

ENX 052 22— A@EpcR Ao ER4EE D c RV, HEZEHE
'_%‘ Ir = (331,5172, .« ,CE’n>T, %]ﬁ#ﬂé}% X = (Xl,XQ, e ,Xn) él] 9}“/}’1&;#{
A

Fla) = (228 exp (~( — ) S (@ - p)/2)
WAREAEZ X IRARSEE A pF= X 69 % 4545 % (multivariate nor-
mal distribution), 1A X = (X1, Xs,...,X,) ~ N(w,X). FAl#, &
n=28, ZHEBMEE (X,Y) ~ N(us, py, 03,0y, p) T AT A B X

2
oy PO 0y 0?3
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SUEIETS T

é n =2 EH‘ =7z ]13\7]:)1‘ (X1;X2;X3) ~ N(Ml;MQJILLSaO_%?O%?O?an) BT
VA B p% FE TS X,

M1
M= | W2
H3
=
Var(X7)  Cov(Xy, X3) Cov(Xy, X3) 02 p1ao10y P130103
Y= | Cov(Xy, X;) Var(Xy) Cov(Xo, X3) | = | prooios 03 pazoaos
Cov(X3, X1) Cov(X3, X2)  Var(Xj3) p130109 P30103 O3

Wr7r £ 4R — AT ARG 4EE, B AR R4 IE AN, S AZdEFE
R
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DU IEZS 70 o RAR L

B —RRIEE X ~ N (u,02%),

Y =(X—-p)/o~N(01).
PRES T AT A —APNRET I REL) LR ERS T =,

ENXO053 L5 =0, ARGnHRE), AR T =1, (n x n EA2H)
B, £ N(0,, I,) AARA n ARk ES DA

FEIE0.28 %k n EMILEE X = (X, Xo, ..., X)) ~ N (1, 2), AR ER
FEE X B4 IEA R X = UTAU, N LS =

Y = A VPUX — p) ~N(0,,1,) .
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Proof of Theorem (.28

WERR MY = A712U(X — p) 01 X = UTAV2Y + pu, U1 X R385 b B0
fx(@) = @2m) P T Pexp (— (@ — ) TE (@ —p)/2) .
HOAE n EREALAS B R B0 (58 B 5.10 [ 2 ENG00) DR 1S A U
fr(y) = fx (UTAI/Qy + ,u) |UTA1/2‘ .

Hrby = (y1.y2, - yn)T. WIS 0 Z = UTAU £

’UTA1/2| _ =12
LA @ = UTAY 2y + p fR AT

(@—p)'S N z—p) =y'y.

b T B BERL Y = AT12U (X — p) M BN

fy(y) = 2m) "2 exp (—yTy/2) .
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Proof of Theorem (.28
cMEE X = (X, Xo,..., X)) OFEREDHEA

f(x) = 2m) 22 exp (—(@ — p) B (@ — p)/2)

o ARIE
Y =AYVUX —p) =YX — p)
n A
y'y=(x—p) ' T (x—p
o N, M A

fr(y) = 2m) " exp (-y 'y/2)
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ZHEIEAS ST AR AT AN 1%

EIE0.29 [AMHHI MG E X = (X, X, ..., X)) ~N(u, ), WA

Y=AX +b~N(Ap+b,ATA")

P A 40, A c R = b c R,



SUHIESTEMMER - ZIERREERZ

FIE 030 ZHEMmE X = (X1, Xo,...,X,) Y =(V1,Ys,...,Y,), XA
O (%)
4 Hy Diyz yy
0| A

o MM E X Ao Y AL DHA X ~ N(tg, Baa) F7Y ~ N(py, Zyy)
oMM E X Fo Y AR Z )& FAMHA Xgy = 05yn (LHE S AKE m x n EH)
o X =x FMHT, MM EY Q957

Y X=x~N(py + Ty (T — pa), Sy — Tya X 150
o BY =y WEHMT, MLmE X 895

XY =y~ N(pe + By B (Y — py), Baw — Ty X Sya)
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